

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 9-й

№ 122 (1182)

Воскресенье, 11 октября 1959 г.

Цена 15 коп.

Стенная печать в борьбе за технический прогресс

Всенародный поход за технический прогресс, начатый в нашей стране по призыву Коммунистической партии, охватил миллионы трудящихся. Ширится движение рационализаторов и изобретателей, создаются специальные группы инженерно-технических работников по внедрению новой техники, модернизации оборудования. Коллективы предприятий, строки в свете решений XXI съезда и июньского Пленума ЦК КПСС намечили планы технического перевооружения производства.

Важнейшая роль в борьбе за технический прогресс принадлежит стенной печати. Стенные газеты, бюллетени технической информации, издаваемые техническими советами предприятий и первичными организациями ВОИР, должны пропагандировать новые технологические процессы, новейшую технику, достижения рационализаторов и изобретателей, взять под контроль выполнение планов организационно-технических мероприятий, внедрение предложений новаторов.

В Ангарске нет предприятия, цеха, участка, где бы не издавалась стенная газета. Трудящиеся Ангарска видят в стенной печати боевого помощника в борьбе за претворение в жизнь грандиозных задач семилетки.

С первых дней после июньского Пленума ЦК КПСС, намечившего пути технического прогресса, как основного резерва семилетки, деловой тон взяла стенная газета 3-го стройрайона «Строитель» (редактор т. Яскевич). В передовой статье газета рассказала о задачах коллектива района в борьбе за дальнейшую индустриализацию строительства, механизацию производства. В подкрепление к передовой редколлегия организовала выступления передовых рабочих, инженерно-технических работников. Инженер т. Тягниенко рассказал о том, что в результате применения меховых валиков в бригаде т. Мандрицкого ускорен процесс покраски, значительно облегчен труд маляров. Слесарь т. Бездетных поделился опытом более рационального раскраса косяков для закладных частей.

Часто в практике работы редколлегий бывает так: выпустили один номер, посвященный техническому прогрессу, и потом не возвращаются к этому вопросу два-три месяца. Редколлегия «Строителя» поступает иначе: она систематически, из номера в номер, печатает материалы о техническом прогрессе. В двенадцатом номере «Строителя», вышедшем в августе, помещена критическая корреспонденция т. Тягниенко «Лучше внедрять рационализаторские предложения». Возвращается газета к этой теме и в сентябрьском номере в статье «Выполнить план рационализации и по сумме экономии». В статье говорится,

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. П. ЧЕХОВА

Секретариат ВЦСПС утвердил план мероприятий по подготовке и проведению 100-летия со дня рождения А. П. Чехова, исполняющегося 29 января 1960 года.

Планом предусматривается проведение на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, совхозах и РТС собраний общественности, посвященных жизни и литературной деятельности А. П. Чехова, устройство чеховских чтений, пополнение книжных фондов профсоюзных библиотек произведениями великого русского писателя и другие мероприятия. (ТАСС).

что в БРИЗ поступают недостаточно эффективные предложения, в результате экономии от внедрения рационализаторских предложений составила 450 тысяч рублей при плане 1250 тысяч рублей. Инженерно-технические работники не принимают активного участия в рационализации. Между тем, именно они могли бы подать наиболее эффективные предложения.

Газета добивается, чтобы выступления ее были действенными. После выступления августовского номера газеты состоялось расширенное заседание бюро по рационализации и изобретательству, на котором были определены ответственные за внедрение рационализаторских предложений.

К сожалению, таких стенных газет, которые бы систематически, из номера в номер, поднимали вопросы технического прогресса, немного. Наоборот, многие газеты упускают из поля зрения эти вопросы. Не случайно такое сопоставление: в третьем районе каждый десятый рационализатор, а во втором каждый тринадцатый. Несомненно, в этом сказывается роль печати — в третьем районе газета «Строитель» систематически выступает с материалами о рационализаторской работе, газета второго района «На стройке» совершенно не выступает. Последний номер «На стройке» (первый после июньского Пленума ЦК КПСС) вышел ко Дню строителя. Но и в нем ни слова о техническом прогрессе.

Стенная газета ремонтно-механического завода «Машиностроитель» все еще призывает коллектив завода... достойно встретить июньский Пленум ЦК КПСС.

Стенные газеты могут и должны не только пропагандировать достижения новаторов, информировать о проделанной работе, но и активно вмешиваться в дело разработки новых технологических процессов, внедрения новой техники, модернизации устаревшего оборудования и другие вопросы. В этой работе редколлегиям должны опираться прежде всего на инженерно-технических работников, на рационализаторов и изобретателей. Для оперативного вмешательства в какое-либо дело следует широко использовать сатирические листки, молнии.

„Мы не можем оставаться в стороне“

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЖИВУТ, ДЕЙСТВУЮТ

С ЧЕГО ВСЕ это началось, теперь не так просто установить. То ли с того, что руководитель отделения Инне Львовне Лейдерман попала на глаза брошюры заслуженного врача Марийской АССР Ф. М. Контского «Врач и больная», и она поделилась впечатлениями со своими коллегами, то ли с того, как одна из работниц отделения попыталась дать добрый совет своей сменщице относительно воспитания ребенка, а та ответила, что это ее «личное дело», а может быть, все это имело лишь косвенное отношение к самому событию. В конце концов и не так важно, как началось. Главное, что события окружающей жизни, пафос великого созидания, которым охвачена вся наша социалистическая отчизна, новые формы борьбы за расцвет человеческой личности проникли в стены двухэтажного здания терапевтического корпуса, всколыхнули его обитателей, и родился на свет документ, который начинается словами: «Мы, медицин-

В честь 42-й годовщины Великого Октября

ПЕРЕДОВЫЕ АВТОМОБИЛИСТЫ

Замечательно трудится в дни предпраздничной трудовой вахты коллектив АТК-5. План девяти месяцев выполнен автомобилистами по тонна-километрам на 118 процентов и по тоннам — на 130 процентов, а план сентября соответственно — на 107 и 109 процентов.

Успехи этого коллектива неслучайны. Здесь семь бригад борются за звание коммунистических. Все бригады, борющиеся за право называться бригадами коммунистического труда, показывают образцы подлинного трудового героизма. Свои задания они значительно перевыполняют, экономят горючее, члены бригад любовно ухаживают за машинами, помогают друг другу на линии и в гараже.

Особенно хорошо в коллективе автомобилистов отзываются о бригаде шоферов, возглавляемой комсомольцем Николаем Нездолием, которой группом строительства в сентябре присвоил звание бригады коммунистического труда, а также о водительских бригадах, руководимых Василием Хмуровским и Владимиром Фадеевым. Бригада Николая Нездолия работает на строительстве нефтеперерабатывающего завода. Объекты, которые она обслуживает, считаются здесь самыми трудными, но водители никогда на эти трудно-

сти не жалуются и справляются с любыми заданиями.

Много шоферов из бригады Нездолия было направлено в Кировский, Осинский, Заларинский, Зиминский районы на вывозку из колхозов зерна на государственные приемные пункты. И в сельской местности нездолийцы с честью несут высокое звание. Из каждого района в АТК приходят добрые известия о высокопроизводительной работе шоферов, о их безупречном поведении.

На ремонте машин примеры хорошей работы показывает бригада Леонида Семеновича Оглоблина, борющаяся за право называться коммунистической. Качество ремонта в этой бригаде всегда безукоризненное, нормы выработки, как правило, перевыполняются. Леонид Семенович Оглоблин проявил себя не только как умелый руководитель, но и как заботливый человек, по-отцовски вынашивающий и в бытовые нужды членов своей бригады. Он часто заходит к ним на квартиры, беседует с их женами и детьми, выявляет недостатки и добивается их изжития. В коллективе автомобилистов Леонид Семенович ведет большую общественную работу, выполняя обязанности председателя цехового комитета в ремонтных цехах.

В предпраздничные дни в коллективе автомобилистов с новой силой разгорелось социалистическое соревнование. Встав на вахту в честь 42-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, транспортники пятой АТК решили десятидневный план грузоперевозок завершить к 20 октября, а месячное задание выполнить не ниже чем на 107 процентов.

А. Болдырев.

Комсомолка Валя Козадрова недавно окончила десятилетку, а теперь она уже штукатур пятого разряда. В бригаде Георгия Барановского Валя не из последних — она выполняет по полторы — две нормы в смену. Девушка думает поступить в строительный техникум.

На снимке. В. Козадрова. Фото А. Елфимова.



НА ВАХТЕ ДЕРЕВООБДЕЛОЧНИКИ

С большим производственным подъемом трудится в предпраздничные дни коллектив Зверевского деревообделочного комбината. Девятидневную программу по выпуску валовой продукции он выполнил на 106,1 процента, а план сентября на 114,8 процента.

Первенство в соревновании держит бригада Ивана Кузнецова, борющаяся за право называться бригадой коммунистического труда. Она систематически выполняет нормы на 200 и более процентов при хорошем качестве работ.

Наряду с основными работами коллектив предприятия выполнял за лето большие мероприятия по реконструкции комбината.

А. Семенов.

и имеют специальное образование, сдают экзамены на право занимать рабочие места. Врачи никто не контролирует. Повышение знаний дело его совести. Мы решили ввести контроль. Наши врачи и медсестры будут сдавать экзамены на должность.

«НИ ОДНОГО ДНЯ БЕЗ ЗАНЯТИЙ»

ТАК ГОВОРИЛИ древние римляне. Этой истине следуют терапевты Майской больницы. Все они решили овладеть второй специальностью — рентгенолога. Рентгенология — сложная наука, в месяц — два ее не постигнешь. Терапевты будут изучать ее два года. В этом году каждый врач научится делать рентген грудной клетки и желудка. Занятия по этой теме проводит опытный специалист-рентгенолог Антонина Ивановна Скалон.

Наука стремительно бежит вперед, каждый год появляются новые способы лечения и исследования, врач обязан следить за достижениями медицинской науки, обязан совершенствоваться в своей области.

—Здесь, — рассказывает И. Л. Лейдерман, — мы в некоторой степени решили перенять опыт промышленных предприятий. Там начальники смен, операторы хотя

Занятия по повышению квалификации проводятся по особому плану.

ДВУХСТЕПЕННОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

В ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ врачей есть такая запись: «Перейти на двухступенное обслуживание больных». Расшифровывается это следующим образом. Врач, сестра, санитарка — три человека, три степени обслуживания больного. Так было многие годы, такой порядок существует и сейчас. Лучшие клиники центральных городов страны, а по их примеру и коллектив Майского терапевтического, переходят на двухступенное обслуживание больных. Сейчас в терапевтическом отделении санитарки лишь следят за чистотой; ухаживают за больными, кормят их медсестры.

(Окончание на 3 стр.)

★ НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ РАССКА-
★ ЗЫВАЕТСЯ О ТОМ, КАК ПРОШЛИ
★ ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ В СЕТИ
ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ.

В МОЛОДЕЖНОМ КРУЖКЕ

П ОСЛЕ рабочего дня в просторный кабинет механосборочного цеха РМЗ начала собираться молодежь. Явкой молодежи на это первое занятие больше всех был обеспокоен секретарь комсомольской организации цеха Виктор Тарасов. Он появлялся на всех рабочих местах и предупреждал молодежь о своевременной явке на занятия...

Когда в кабинет вошли четверо молодых парней в черных фуражках, на которых блестяли значки ремесленного училища, руководитель группы Иван Владимирович Коваленко ободрился и взглянул на вошедших и спросил:

— Вы, наверное, недавно прибыли на завод?

— Мы из ремесленного, дружно ответили ребята, усаживаясь на свои места.

До начала занятий оставалось несколько минут. За это время Иван Владимирович познакомился с новоприбывшими. Петр Грисюк и Валерий Кмаков рассказали о своем Ульяновском ремесленном училище, о первых днях работы в цехе.

Занятие началось в точно указанное время. Пропагандист познакомил слушателей с планом занятий. Слушатели группы текущей политики прослушают ряд лекций о международной жизни и о грандиозных преобразованиях в нашей стране. На занятиях будет широко применяться метод дискуссий, каждый слушатель будет иметь возможность рассказать своими словами о последних событиях международной жизни.

Учитывая опыт прошлых лет занятий в этом же комсомольском молодежном цехе, Иван Владимирович предъявил к слушателям свои требования: внимательно готовиться к занятиям, аккуратно посещать лекции.

Правда, большим недостатком надо считать то, что до сих пор не решен вопрос о нормальном посещении занятий рабочими, которые работают по сменам. Необходимо в самое ближайшее время решить вопрос об организации занятий в каждой смене.

М. Карпеченко,
рабкор.

Больше ответственности за организацию учебы

Состоялось первое занятие кружка по изучению истории КПСС на Ангарском авторемонтном заводе. Оно прошло неудачно. Пропагандист т. Баранов в течение 40—45 минут зачитал свои конспекты по 1 главе учебника и на этом занятие закончилось. Не было живого, творческого обсуждения участниками кружка вопросов истории и теории нашей партии, не обменялись они между собой мнениями по волнующим партию в советский народ вопросам внутренней жизни страны и международного положения.

Участники кружка пришли на это занятие совершенно не подготовленными, недостаточно подготовились к занятиям и пропагандист т. Баранов.

Недостатки этого занятия являются результатом того, что партийная организация завода не уделяла должного внимания подготовке к началу учебного года в системе партийного просвещения. Очевидно, в этой партийной организации, у ее секретаря т. Зорина нет еще настоящего чувства ответственности за политическое просвещение коммунистов и беспартийных на заводе. В составе кружка 21 человек. Но не все было сделано для того, чтобы правильно укомплектовать кружок. В результате вместе с людьми, имеющими среднее и высшее образование, в него зачислены и люди с недостаточной подготовкой; наряду с теми, кто уже изучал в прошлом историю партии, в кружок зачислены и те, кто еще недостаточно подготовлен к этому.

УЧЕБНИК ПО ОСНОВАМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет новое учебное пособие «Основы марксизма-ленинизма». Книга открывается вводным словом о марксистско-ленинском мировоззрении и состоит из пяти следующих разделов: философские основы марксистско-ленинского мировоззрения, материалистическое понимание истории, политическая экономия капитализма, теория и тактика международного коммунистического движения и учение о социализме и коммунизме.

До начала учебного года парторганизация не проявила должной заботы об обеспечении участников кружка литературой. Можно было бы выявить, какая литература имеется на руках у слушателей и через библиотеки обеспечить их недостающей.

Больше ответственности должна потребовать партийная организация от пропагандиста т. Баранова. Он обязан перед занятиями информировать слушателей кружка о важнейших событиях в международной и внутренней жизни страны, оказывать помощь слушателям в подготовке к очередному занятию и на самом занятии обеспечивать развернутое обсуждение вопросов изучаемой темы при активном участии всего состава кружка.

Л. Тимченко.

Беспокойные сердца

Беспокойными сердцами называют в сельхозартели «Трудовая нива» Ленинского района Хабаровского края двух молодых колхозных трактористов, двух друзей комсомольцев Владимира Пельменева и Андрея Горового. Они явились инициаторами соревнования за высокий урожай кукурузы. Они первыми в колхозе организовали комплексные механизированные звенья по уходу за кукурузой и обязались получить не менее 500 центнеров зеленой массы с гектара на площади 50 га. Примеру комсомольцев последовали другие механизаторы. Имена В. Пельменева и А. Горового занесены на Доску почета. Оба товарища борются за звание ударника коммунистического труда. Вечером, после работы, друзей можно часто видеть в колхозном Доме культуры, куда они заходят, чтобы встретиться за шахматной доской, послушать лекцию, прочитать свежие газеты и журналы.

На снимке: В. Пельменев (справа) и А. Горовой играют в шахматы. За игрой внимательно следят их товарищи В. Бровкин, А. Горохин и Н. Дакин.

Фотохроника ТАСС.



Но в вечерний университет пошли не только они. На первое занятие факультета пришло де-

От школы рабкоров к факультету журналистики

ОБСТАНОВКА в зале была на первый взгляд обычной. С трибуны выступал лектор, поскрипывали авторучки, карандаши, слушатели делали записи в блокнотах, тетрадках. Но аудитория была не совсем обычной. Шло первое занятие факультета журналистики при вечернем университете марксизма-ленинизма.

Прошлые годы при редакции городской газеты работали школа рабкоров, литературное объединение. Но проблемы, которые поставлены перед нашим народом в семилетке, ставили новые задачи и перед работниками печати, перед рабкорами. Тогда и родилась мысль открыть этот факультет при вечернем университете. Как всегда, когда появляется новое, нашлись противники этой идеи: одни доказывали, что мол, рано нам браться за такое дело, другие говорили, что трудно будет найти преподавателей.

Рабкоры выступили на городской читательской конфе-

ренции, потребовали поддержать их инициативу. С помощью городского комитета партии трудности, о которых говорили малолетеры, были преодолены.

За преподавание взялись выпускники отделения журналистики при высшей партийной школе. С первой лекцией перед работниками печати и рабкорами выступил редактор областной газеты «Восточно-Сибирская правда» А. Г. Ступко, со второй — директор областной студии телевидения журналист Г. П. Поносков.

С лекциями по философии выступил инструктор горкома КПСС В. И. Арыков.

Трудящиеся Ангарска знают по ряду выступлений в газете многих слушателей факультета. Десятника Алексея Кайнова, электрика Анатолия Гордиенко читатели знают по их очеркам. Часто выступают со своими корреспонденциями в газете машинисты Александр Резников и Василий Байбаков, начальник отделения кадров Людмила Беленова, начальник цеха Иван Тиханкин, экспедитор молочно-го комбината Георгий Торсов, курсант учебного комбината Петр Пешков и многие другие.

В ряды слушателей факультета они влились потому, что почувствовали насущную потребность повысить свои знания.

Занятия прошли скучно, неинтересно

В СТРОИТЕЛЬНОМ училище № 1 состоялось первое занятие кружка по изучению истории Коммунистической партии Советского Союза. Если в прошедшем учебном году историю КПСС изучало 12 человек, то в новом учебном году в кружке уже 20 слушателей. Это говорит о возросшем интересе со стороны работников училища к вопросу изучения теории и истории нашей Коммунистической партии.

Состав кружка в основном состоит из воспитателей и мастеров, и пропагандист т. Архипов правильно сделал, когда в начале занятий обратил внимание слушателей на необходимость глубокого изучения истории партии работниками учебного заведения, которые воспитывают молодое поколение строителей коммунистического общества. Затем пропагандист 25 минут посвятил изложению содержания нового учебника по истории

КПСС, и на этом занятие закончилось.

Однако необходимо отметить, что первое занятие методически было построено не совсем правильно, и рассказ пропагандиста страдает существенными недостатками.

В прошедшем учебном году слушатели изучили 3 главы нового учебника по истории КПСС и в новом учебном году кружок начинает изучать 4-ю главу.

Было бы правильнее, если бы пропагандист провел небольшую беседу о событиях, которые произошли в нашей стране после окончания учебного года, ознакомил слушателей с программой. Пропагандисту необходимо было рассказать содержание очередной темы, дать методические советы, указать слушателям необходимую литературу.

Поскольку пропагандист поставил своей задачей на первом занятии рассказать слушателям основные положения нового учебника по истории КПСС, рассказать о том героическом пути, который про-

шла наша партия, то к какому рассказу пропагандисту следовало бы готовиться со всей серьезностью и ответственностью. Тов. Архипов говорил о борьбе В. И. Ленина за создание партии нового типа, о руководящей роли Коммунистической партии, о диктатуре пролетариата, единстве партии и ревизионизме. Однако рассказывал он без всякой последовательности, сухо и монотонно. Выдвигая отдельные положения, пропагандист достаточно их не обосновал. В рассказе было много общих рассуждений, но не было фактов, он не увязывал теоретические положения с практической деятельностью нашей партии, с жизнью.

Пропагандист ничего не сказал о роли партии в индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, о борьбе партии с троцкизмом и его разгром.

вяносто шесть человек. Среди них много таких, кто активно сотрудничает в стенной печати, люди, которых живо интересуют вопросы журналистики, работа в печати. Среди них врач Елена Немецкая, инженер-технолог Виктор Бурков, радиограф заводской лаборатории Валерий Широков, старший следователь прокуратуры Леонид Пологонкин, библиотекарь Галина Григорьева, инженер-геолог Василий Никитин.

Среди слушателей факультета много работников низовой печати, редакторов стенных газет, членов редколлегий. Учеба в университете поможет им лучше выполнять это ответственное общественное поручение.

Занятия на новом факультете начались недавно. Еще имеется ряд нерешенных вопросов: о более удобном помещении для занятий, о подготовке к семинарам и т. д., но важно главное — факультет журналистики получил право на жизнь, начал свою работу. Можно быть уверенным, что уже после первых месяцев его существования еще более возрастет актив городской и многотиражных газет, стенной многотиражных газет, стенной печати, еще более боевыми и целеустремленными станут выступления рабкоров.

А. Терлецкий,
староста курса.

Говоря о ревизионизме, не показав той борьбы, которая велась и ведется нашей партией и коммунистическими рабочими партиями других стран против современного ревизионизма.

Ни слова не было сказано об огромной работе Коммунистической партии в годы Великой Отечественной войны, а также об успехах, которых добился наш народ после XXI съезда КПСС.

Рассказ пропагандиста получился неудачным, так как за 25 минут, хотя бы и коротко, нельзя изложить содержание нового учебника по истории Коммунистической партии Советского Союза.

К тому же, т. Архипов к занятиям должным образом не подготовился, и от такого занятия слушатели никакой пользы не получили.

М. Мосейчук.

В ЦАРСТВЕ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ ХИМИИ

—Ну что ж, мечтать так мечтать!.. Сейчас мы с вами побываем на нашей опытной базе, — говорит начальник центральной химической лаборатории Даниил Борисович Оречкин...

Итак, мы в 1965-м году. Вот она, опытная база — новый большой квартал на промышленной площадке. Мы идем из корпуса в корпус, мимо емкостей, газгольдеров. Мы в необыкновенном городке, где ученые, посвятившие свою жизнь самой «волшебной» из наук — химии, выверяют свои расчеты, проводят промышленные испытания, обрабатывают новые технологические процессы... Даниил Борисович знакомит нас с владениями исследователей-практиков.

...Корпус установок высокого давления. Здесь размещается около десяти реакторов объемом от 50-ти до 400 литров. Это позволяет одновременно вести разработку нескольких новых технологических процессов. Широко развивающиеся нефтепереработка, процессы нефтехимического синтеза нуждаются в широком использовании повышенных давлений. Здесь, на опытной базе, можно проводить полупромышленные опыты в этой области.

В корпусе дистилляции, куда мы заходим следом, перерабатываются продукты, полученные на установках высокого давления. Установленная здесь аппаратура позволяет осуществлять как грубую дистилляцию, так и сверхчистую ректификацию, а также разгонку под вакуумом и под давлением.

Следующие два корпуса предназначены для размещения опытных установок нефтехимического синтеза, изучения процессов очистки газов, а также для приготовления различных катализаторов.

Парк емкостей, газгольде-

ров, сливная и наливная колонки, склады для горючих и готовых продуктов создают необходимые удобства для комплексного проведения работ по отработке технологических процессов.

Масштабы установок, сооруженных в составе опытной базы, таковы, что позволяют заполнить самое важное звено, лежащее между лабораторией

ли катализатора, решить задачу полного отделения от хлопьев полиэтилена углеводородного растворителя типа бензина и т. д. и т. д. Теперь, в 1965 году, все это позади.

Полиэтилен производит в Ангарске и промышленная установка. Из него делают прозрачную, эластичную пленку (которая используется, например, как тара в торговле),

локна, а исследования и получение опытных партий его по новой технологии произведены здесь, на опытной базе, где мы сейчас с вами находимся.

В составе ее есть и крупная экспериментальная механическая мастерская, с помощью которой удается удовлетворять не только ремонтные нужды опытной базы, но и изготовлять опытные образцы новых видов технологической аппаратуры и машин, что в ряде случаев является решающим в разработке технологических процессов. Здесь изготавливаются специальные реакторы, обеспечивающие необходимый контакт катализатора с реагирующим продуктом, приспособленные для определенных нужд насосы и компрессоры малой производительности, которые как типовые не производятся.

...Год 1965 — рубеж семилетки — будет годом расцвета Большой химии. Она войдет как хозяйка в различные отрасли промышленности, она даст нам много прекрасных искусственных вещей. В Ангарске будут производиться десятки и сотни новых видов высокополимерных пластических материалов, которые будут содействовать прогрессу науки и техники, войдут в нашу жизнь и быт.

РЕПОРТАЖ ИЗ 1965 ГОДА

и сооружением новых промышленных цехов. Опытные установки такого размера дают возможность не только изучить технологию, но также проверить конструкцию аппаратов, снять основные технико-экономические показатели изучаемого процесса и, кроме того, выработать достаточно крупную партию нового продукта, чтобы провести его всесторонние испытания, а в некоторых случаях удовлетворить первоочередные нужды народного хозяйства в этом продукте.

А продукты эти самые разнообразные. Одна из комплексных установок производительностью в сотни тонн в год позволит исследовать процесс получения полиэтилена под средним давлением на окисных катализаторах. В 1959 г. этот универсальный полимер, обладающий высокими техническими свойствами, производился под сверхвысокими давлениями, использование которых очень сложно и дорого. Освоение нового процесса сопровождало много серьезных трудностей. Необходимо было достигнуть очень высокой очистки этилена, разработать приемы введения твердого порошкообразного катализатора в реакционную аппаратуру, находящуюся под давлением в 40—70 атмосфер, отделить полученный полимер от тончайшей пы-

удобную и гигиеничную посуду. Трубы из полиэтилена очень легко прокладывать, они не боятся ни холода, ни ржавчины.

Обрели широкие права гражданства и другие полимеры. Среди них полипропилен — это тоже высококачественный пластик. Он служит материалом для кабельной изоляции, для производства пленки. Полистирол и его сополимеры являются отличным электроизоляционным материалом. Распространены различные виды полихлорвиниловых смол.

В Ангарске функционирует производство капронового корда для швейной промышленности. На промышленных предприятиях производится капролактам — исходный материал для получения капронового во-

Смотр предприятий торговли и столовых

Недавно группом строительства подвел первые итоги общественного смотра-конкурса на лучший магазин, столовую, лучшего продавца, повара.

В ходе смотра магазины, столовые заметно улучшили свою работу. Во многих магазинах были проведены покупательские конференции, улучшено санитарное состояние торговых предприятий и столовых, расширен ассортимент товаров, улучшено оформление витрин, изучается спрос покупателей.

В магазине № 27 внедрены новые формы торговли: свободный доступ покупателей к швейным изделиям, организован раскрой тканей, установленные автоматы с одеколоном, магнитофон.

Намного улучшил работу коллектив столовой № 7. Здесь покупатели обслуживаются за 17—20 минут, санитарное состояние хорошее, столовая подготовлена к зиме, проводилась выставка товаров, введена абонементная плата.

Неплохо поработали коллективы столовых № 2, 6, 4 (директоры тт. Кабардина, Макушева, Чувашова, профгруппы тт. Синьковская, Непокрытых, Усова).

По итогам первого тура смотра первое место по продовольственным магазинам присуждено коллективу магазина № 3 (директор т. Овечкина, профгруппа т. Величко). Второе место — магазину № 2 (директор т. Сорокин, профгруппа

т. Лубежко). Отмечено улучшение работы магазина № 8.

По промтоварным магазинам первое место присуждено коллективу магазина № 28 (директор т. Цымбалова, профгруппа т. Бородин), второе место — коллективу магазина № 27 (директор т. Зеленин, профгруппа т. Столярова).

Первое место присуждено также коллективу столовой № 7 (директор т. Зражевский, профгруппа т. Зайцева), второе — коллективу столовой № 2 (директор т. Кабардина).

Звание «лучший продавец» присвоено тт. Козину, Скочели, Козлову, Морозовой, Столяровой, Почебут, Левченко, Малышевой, Седых, Беляиной, Королевой.

Звание «лучший повар» присвоено тт. Мараш, Помилляко, Мауэр, Носоновой, Клесак, Шиловой, Тарановой, Лисинной.

Вместе с тем во время смотра выявлены и некоторые недостатки. Плохо еще организован кольцевой завоз продуктов, в магазинах и столовых завозят скоропортящиеся товары в большом количестве, в ряд столовых совершенно не привозят кефир, яблоки, чай, сахар.

Итоговые материалы первого тура смотра комиссия общественного контроля группом обсудила совместно с директорами столовых, магазинов, бригадиров, рабочих контролеров, руководством УРСа.

А. Пантелева, зам. председателя группом.



Оператор завода нормальных шлакоблоков Лидия Кондратович самая молодая в смене, но является старшей на прессе. И неслучайно. Работает Лида с огоньком, старается. На снимке: Л. Кондратович.

—А можно ли, не повредит ли индийская гимнастика здоровью? — как-то послышался вопрос в начале урока.

—Врач назначает, значит можно, нужно, полезно! — послышалось в ответ. Для убедительности Инна Львовна приводит письма и высказывания людей, перенесших тяжелые заболевания и продолжающих заниматься гимнастикой, в целях укрепления организма.

ЗАГЛЯНЕМ В ЗАВТРА

ТЕРАПЕВТЫ Майского отделения не только изучают, но и применяют новейшие достижения медицинской науки. В самых широких масштабах ведется переливание крови. С начала года большим терапевтическим отделением сделано 300 вливаний крови! Этой цифре может позавидовать любое медицинское учреждение Ангарска. Кислородная терапия — это уже не мечта, а сегодняшний день больницы: не сегодня-завтра в палатах появятся баллоны с кислородом. Мечтают терапевты о такой новинке медицины, как ионизаторы, и тогда больные, находящиеся на лечении в Майской больнице, будут иметь возможность дышать чистым морским воздухом. В плане отделения — широкое применение соляной терапии, сон больных на открытом

воздухе (в летнее время) и много других хороших дел.

Много хорошего, поучительного делается в терапевтическом отделении Майской больницы. Есть чем поделиться врачу Елизавете Александровне Вепревой, опытной специалисту. Эта милая, сердечная женщина переживает за каждого человека, как за собственного ребенка, и больные не чают в ней души. А разве не о чем рассказать другим врачам?

У стены на втором этаже красный вымпел с надписью «Лучшая смена». Сейчас рядом с вымпелом фамилия медсестры Миловидовой, но похвалы достоин труд не только ее одной, весь коллектив среднего медперсонала трудится с сознанием ответственности за то большое дело, которое начали в отделении.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллектива терапевтического отделения заканчиваются словами: «Во всей своей работе помнить о том, что «Великое добро — освободить человека от страданий». Обстановка теплоты, сердечности, радушия, настроение больных — все говорит о том, что обязательства медицинские работники взяли не для красного словца.

Н. Троицкая,

„Мы не можем оставаться в стороне“

(Окончание. Начало на 1 стр.)

НИ НАМЕКА НА СКУКУ

ЕСТЬ ЛЮДИ, которых от одного слова «больница» бросает в дрожь. Больница нередко представляется серым, холодным зданием. Ничем казенным, холодным, скучным не травмируют психику больного в терапевтическом отделении. В палатах чистота, тишина, порядок, у каждой койки радио. Наушники не мешают соседу, можно слушать сколько угодно. На стенах живописные пейзажи Сибири, в столовой и комнате отдыха репродукции картин Третьяковской галереи. Надоело читать, смотреть иллюстрации — можно подойти к аквариуму покормить рыбок. В больнице уютная домашняя обстановка. И характерно отметить, что весь этот уют создан с помощью бывших больных, общественности. Часть картин больница купила в

отделении художественного фонда, а 15 этюдов подарили ангарские художники. Монтаж радиопроводки, люминисцентное освещение, сигнализация, всевозможные витрины, щиты, доски сделаны с помощью бывших больных.

«Для больного врач должен быть отцом, для выздоравливающего — охранителем, для здорового — другом» — это изречение «отца медицины» Гиппократа в терапевтическом отделении не забываются. Столяру Б. И. Караваеву давно уже закрыли больничный лист, но он нет-нет да и наведывается в больницу. Придет, сделает что-нибудь, поможет. От пребывания в этом учреждении, о врачах, обслуживающем персонале у него остались самые хорошие воспоминания.

«ВЫХОДИТЕ НА ГИМНАСТИКУ»

КАЖДЫЙ ДЕНЬ в 12 часов в отделении слышится такое

приглашение. Коридор второго этажа застилается байковыми одеялами, врачи, медсестры и больные надевают спортивную форму. Гимнастические упражнения, которые делают больные под руководством Инны Львовны Лейдерман, это не обычная зарядка. Это комплекс упражнений индийских йогов, разработанный еще в глубокой древности, но он вполне приемлем и полезен и в наши дни.

—Упражнение для дыхания, — слышится голос главного врача. — Глубокий вдох, начали... и раз-два, раз-два... шумный на весь зал выдох... Больные внимательно слушают команду и старательно делают упражнения для дыхания, для мышц живота, для хорошей фигуры и т. д. Гимнастика не только полезна для здоровья, занятия ею доставляют больным эстетическое наслаждение, поднимают настроение.

Две полуфинальные встречи

На этой неделе в Ангарске состоялись две полуфинальные встречи по футболу на кубок газеты «Восточно-Сибирская правда».

Н. Рышков, электрик.

АНГАРСК — СОЧИ

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

Каждый из нас еще в детстве мечтал о далеких путешествиях и необыкновенных приключениях.

Получив отпуска и собравшись буквально за два дня, мы туманным утром 11 августа отправились в путь.

За рулем Юрий, Борис страстный спиннингист и его обязанность обеспечить нас в пути рыбой, а фотолюбитель и должен запечатлеть все интересное на пленку.

Выезжая из Ангарска, мы очень волновались. «Как поведет себя машина? Что ожидает нас впереди?»

Вот и Черемхово позади. Радиоприемник в машине позволил нам быть в курсе всех событий, происходящих в стране и за рубежом.

До Красноярска добрались без особых приключений, если не считать того, что погода была дождливая и нам пришлось не раз вытаскивать машину из грязи.

Он с честью выполняет свой долг

Вместе с молодым пополнением к нам в часть пришел Валентин Тычинин. С первых дней службы Тычинин стал образцом для своих товарищей.

Еще в школе он начал заниматься спортом. Волейбол был его любимым видом спорта.

В армии его поставили мастером на строительстве. С первых шагов стало очевидно, что он хорошо знаком с производством.

появился. Широкие асфальтированные улицы, много зелени, большое строительство.

...Едем на Томск. Не доезжая 30 км до Мариинска, встретили препятствие. Разобран для ремонта мостик через болото.

В Новосибирске прожили несколько дней в ожидании «летней» погоды. Новосибирский театр оперы и балета — крупнейший в Союзе.

Вблизи Новосибирской ГЭС Борис впервые во всей полноте продемонстрировал нам свое искусство.

В Свердловск прибыли перед

обедом и сразу приступили к осмотру города. Город нам очень понравился. Высокие, красивые здания, широкие улицы, много зелени.

В сорока километрах от Свердловска, возле дороги, стоит столб из белого камня, обнесенный оградой.

...Решили побывать в Башкирии и посмотреть знаменитое «второе Баку».

Вот позади остались Татария и Чувашия, въехали на территорию Горьковской области.



нас едет не трое, а четверо. И четвертый участник путешествия — автомобиль «Волга» — ехал в свой родной дом, а мы в гости.

На второй день пребывания в Горьком мы побывали в гостях у автозаводцев. Ведь наша «Волга» родилась на их заводе.

Прошел ровно месяц с того дня, как мы покинули Ангарск. А как быстро пролетел он, этот месяц!

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ПОБЕДА» — Первый экзамен 10. О моем друге. 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Аннушка. 9-20, 11-10, 13, 14-50, 16-40, 18-30, 20-20, 22-10.

«АНГАРА» — Любимец № 13. 10-30, 12-20, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30.

«ОКЯБРЬ» — Далеко в горах. 13, 15, 17, 19, 21. С 12 октября — Любимец № 13. 13, 17, 19, 21.

«ПИОНЕР» — Особое поручение. 10-20, 12-20, 14-20, 16-20, 18-15, 20-10, 22. 12 октября — Далеко в горах. 12-40, 14-30, 16-20, 18-15, 20-10, 22.

ТРЕБУЮТСЯ рабочие-грузчики и экспедиторы по перевозке продовольственных товаров.

Обращаться: пос. Куйбышева (8 район). Торгово-закупочная контора УРСА.

Пушкина, в Кремле. Из Москвы увозили с собой массу новых впечатлений.

На Юг мы ехали «бегом» и 22 сентября финишировали в Сочи. Даже не верится, что путешествие окончилось.

В начале путешествия нам говорили: «Приедете в Сочи — борода будет до пояса».

Скептики восклицали: «Ха! От машины, наверно, рожки да ножки останутся!»

...Мой отпуск кончился. Через два дня самолетом я вылетел в Москву, а затем в Иркутск, а мои товарищи остались отдыхать в Сочи.

Происшествия

Преступники арестованы

В ночь с 7 на 8 октября к дежурному городского отдела милиции зашла взволнованная девушка. Это была Тося К.

Были приняты меры по розыску грабителей. К вечеру 8 октября они были арестованы.

При расследовании установлено, что преступники С. и Я. ранее сняли часы «Кама» с неизвестного гражданина у Иркутского гас-

ронома на проспекте Кирова. Два ограбления они совершили на ул. Маяковского.

Вещи у грабителей изъяты. Преступники скоро предстанут перед судом.

П. Рудис,

начальник уголовного розыска ГОМ.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ

Ангарская городская заготконтора «Главторсырье» производит заготовку вторичного сырья следующих видов:

Граждане! Помните, что вторичное сырье является ценным дополнительным видом сырья для промышленности.

Сдавайте сырье нашим разъездным сборщикам и киоскерам. Сырье принимается по преysкуранным ценам.

От организаций контора принимает списанное сырье по безналичному расчету: тряпье хлопчатобумажное, шерстяное, шубнину, кошку, старую веревку, валяную обувь, макулатуру, авторезину, автокамеры, стеклобой, кость столовую и полевую.

Сдавайте сырье через наших агентов-уполномоченных, а также непосредственно на базу, которая расположена во 2-м районе, улица Доватора, 9, телефоны 82-66 и 82-65.

Контора может выслать транспорт по заявкам граждан и организаций.

Герасимов Владимир Ильич, прож. в Ангарске, 24 квартал, дом № 1, кв. 8, возбуждает дело о разводе с Герасимовой Лидией Дмитриевной, прож. в Ангарске, кв. 76, дом 7, кв. 7.

Дело будет рассматриваться в народном суде 4-го участка г. Ангарска.

Черныш Елена Павловна, прож. в Ангарске, кв. 30, дом б. кв. 8, возбуждает дело о расторжении брака с Черныш Степаном Максимовичем, прож. в Ангарске кв. 31, дом 6, кв. 5.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка г. Ангарска.

Адрес редакции: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3 этаж, телефон редактора 21-37. отделов — 51-12.